



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

РАСКРЫТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ



Что могут хранить пожелтевшие страницы машинописного (в лучшем случае) текста с выцветшими от времени строками и фотоснимками прошлого столетия? В руках обывателя это макулатура, для опытного же следователя-криминалиста – вызов его профессионализму, клубок преступных хитросплетений, здоровый азарт. Крымские следователи-криминалисты успешно расследуют уголовные дела, оставшиеся от прежнего государства, по крупицам собирая доказательства и восстанавливая принцип неотвратимости наказания.

Костюм с плеча жертвы

Сентябрь 2020 года. Центр крымской столицы – город Симферополь. Ковш экскаватора во время земляных работ в парковой зоне близ переулка Гренажный наткнулся и повредил большой черный пакет, из которого виднелись человеческие кости. Строители позвонили в правоохранительные органы и уже спустя считанные минуты на месте работали опытные



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

следователи и следователи-криминалисты ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю. Эксперты дали заключение – неизвестный мужчина погиб от выстрела в голову. По факту убийства было возбуждено уголовное дело.

«Мы провели анализ данных о без вести пропавших мужчинах, но погибший в этих списках не числился. Кто он? Решили расширить круг поиска и провели огромную работу по изучению граждан, ранее объявленных в розыск за совершение различных преступлений. И нашли зацепку! – вспоминает старший следователь-криминалист ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю Максим Воронин. – Установили предположительно личность жертвы, а проведенная ДНК-экспертиза подтвердила нашу версию. Погибшим оказался житель Симферополя Поляков (фамилии изменены. – Прим. ред.), исчезнувший в феврале 2014 года. Тогда мужчина проходил подозреваемым по уголовному делу о мошенничестве в связи с перепродажей им дорогостоящего автомобиля. И его исчезновение правоохранительные органы связывали с попыткой избежать уголовной ответственности. Единственным родственником Полякова была бывшая жена. Она пояснила, что ее отношения с мужем давно разладились. Поэтому когда он сказал, что поедет за иномаркой для состоятельного клиента, а потом исчез, она не удивилась. Решила, что супруг воспользовался ситуацией, взял деньги и сбежал с ними, не выполнив обязательства перед заказчиком. Вот только на деле все оказалось совсем не так».

Следователи восстановили круг знакомств погибшего, отработали его связи и вышли на рабочего, который трудился в доме безработного, но очень состоятельного знакомого Полякова. Оказавшись в кабинете следователя, тихий старик с запуганным взглядом, казалось, почувствовал облегчение. И очень скоро стало понятно почему.

Он рассказал, что его работодатель Осетров – хладнокровный убийца, который, угрожая своему работнику расправой, сделал его соучастником сокрытия следов жестоких преступлений.

В феврале 2014 года Осетров обратился к Полякову, чтобы тот пригнал ему внедорожник иностранного производства. Деньги обещал отдать у капота. Но когда иномарка была припаркована у его домовладения, злоумышленник решил попросту убрать приятеля, оказавшего ему услугу. В ту же ночь тело убийца схоронил недалеко от дома, а работнику пригрозил: «Одно слово, и с тобой будет то же самое».

В декабре 2016 года Осетров совершил еще одно убийство. Злоумышленник знал, что его знакомый Ларин проживает один в квартире по улице Балаклавской. В один из дней он напросился к нему в гости, хладнокровно застрелил, а ночью избавился от тела с помощью все того же работника. После этого по поддельной доверенности он мошенническим способом переоформил на себя автомобиль и квартиру покойного.

Преступника задержали. Свою вину он полностью отрицал. Цинизму убийцы удивились даже



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

бывалые следователи, которых он встретил в одежде, похищенной у Ларина, это подтвердила бывшая супруга погибшего. А при обыске его дома были обнаружены мебель и бытовая техника, вывезенные из квартиры убитого.

В апреле 2022 года Верховный суд Республики Крым на основании вердикта коллегии присяжных заседателей вынес преступнику обвинительный приговор – 23 года колонии строгого режима с взысканием в пользу родственников убитых им мужчин морального вреда на сумму 5 миллионов рублей.

Космические технологии на службе криминалистов

Ноябрь 2006 года. При загадочных обстоятельствах исчезает тихий, скромный сотрудник одной из школ Симферополя. На протяжении 14 лет мужчина числился пропавшим без вести, пока пожелтевшая от времени папка с делом не попала в руки следователей-криминалистов ГСУ СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю. Вскоре была получена оперативная информация о возможной причастности к его исчезновению некоего гражданина. Тот во время беседы признался в жестоком убийстве бывшего мужа своей супруги. Ревнивец рассказал, что все эти годы его мучила совесть, и произошедшее в тот день все время стояло у него перед глазами. 20 ноября 2006 года он застал в своем доме супругу за выяснением отношений с бывшим мужем. Вообразив себе события, которых на самом деле не было, он сначала избил мужчину арматурой, после ударил ножом и сбросил тело в котлован, вырытый под фундамент гаражного кооператива.

Признательные показания – важная составляющая доказательственной базы уголовного дела, однако на них одних обвинения не построить. На местности, где, по воспоминаниям подозреваемого, он скрыл тело, широко разросся микрорайон. Следователям-криминалистам предстояло провести огромную работу, чтобы найти ту самую точку. Были установлены все граждане, в чьей собственности находилась земля в 2006 году – сотрудники СК РФ искали тот самый участок, на котором располагался котлован. Они изучили даже снимки со спутника разных лет. Вот только на том самом месте был возведен частный дом.

И снова практически ювелирные расчеты следствия для работы экскаваторщика, чтобы не повредить коммуникации и установить до сантиметра точность захоронения. В результате останки тела были извлечены из-под земли на глубине более чем три метра. Преступник понес заслуженное наказание.

Восстановить справедливость

С момента образования в Республике Крым и городе Севастополе органов СК РФ раскрыто свыше тысячи убийств и изнасилований, других тяжких деяний, которые более 20–30 лет числились «висяками» и неподвижно лежали в сейфах украинской милиции.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Не так давно в адрес Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю пришло благодарственное письмо от жителя Алушты Сергея Владимировича Д. Мужчина, долгие годы искавший правды, выражает признательность районным следователям и следователям-криминалистам, которые смогли раскрыть убийство его сестры спустя почти 25 лет после его совершения.

В 1998 году двое мужчин, находясь в состоянии наркотического опьянения, встретили на улице девушку, затащили в подвал, где надругались, а после удушили ее же кофтой. Один из обвиняемых скончался, а второму, несмотря на минувшие годы, не удалось избежать уголовной ответственности. 14 лет в колонии строгого режима. «Только благодаря сотрудникам Следственного комитета этот негодяй ответил за зверское преступление, следователи проделали огромную работу. Они настоящие профессионалы», – пишет Сергей Владимирович.

Ольга Постнова, ГСУ СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю

Изображения



18 Октября 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-19-97-19-oktyabrya-2022-/item/1732242>